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Năm 2020 có thể nói là một năm đầy khó khăn và thách thức đối với kinh tế thế giới nói chung và Việt Nam nói riêng. Kinh tế thế giới được dự báo suy thoái nghiêm trọng nhất trong lịch sử, tăng trưởng của các nền kinh tế lớn đều giảm sâu do ảnh hưởng tiêu cực của dịch Covid-19.
Trong nước, thiên tai, dịch bệnh tác động không nhỏ tới các hoạt động của nền kinh tế và cuộc sống của người dân; tỷ lệ thất nghiệp, thiếu việc làm ở mức cao. Tuy nhiên, với những giải pháp quyết liệt và hiệu quả trong việc thực hiện mục tiêu kép “vừa phòng chống dịch bệnh, vừa phát triển kinh tế – xã hội”, kinh tế Việt Nam vẫn đạt kết quả tích cực với việc duy trì tăng trưởng GDP ước tính đạt 2,91%. 
Đối với ngành xây dựng, năm 2020 mức tăng trưởng chỉ đạt 6,76%, là mức tăng trưởng thấp nhất trong giai đoạn phát triển 2016 – 2020.

Tại công ty, từ đầu năm 2020 nhờ công tác định hướng thị thường kịp thời chuyển đổi, hướng vào cung cấp sản phẩm cho các tập đoàn lớn, cụ thể là cung cấp được gạch 6 lỗ cho Tập đoàn VinGroup nên mặc dù quý 2/2020 nhiều công trình xây dựng bị đình trệ do thực hiện cách ly toàn xã hội từ 0 giờ ngày 01/4/2020 trên phạm vi toàn quốc, nhưng công ty vẫn tiêu thụ được hàng và sau nhiều năm thua lỗ, năm 2020 công ty đã có lãi trên lĩnh vực SXKD vật liệu xây dựng. Quyết liệt trong công tác thu hồi công nợ với nhiều giải pháp thiết thực như bù trừ cổ tức – gạch với Tổng Công ty UDIC, chú trọng công tác soạn thảo hợp đồng với những điều kiện thanh toán đảm bảo, bám sát các khách hàng và thường xuyên đôn đốc thanh toán, dẫn đến công tác thu hồi công nợ rất hiệu quả, thậm chí một số khoản nợ khó đòi trước đây đã có hướng xử lý. Kết quả nhiều chỉ tiêu SXKD toàn công ty đã hoàn thành vượt mức kế hoạch Đại hội đồng cổ đông đề ra. Số liệu thể hiện tại chi tiết kết quả SXKD năm 2020 dưới đây.
I . Kết quả SXKD năm 2020. 
- SP sản xuất quy TC: 20,36 triệu viên đạt 84,11% KH, bằng 124,26% so với năm 2019.
-  Doanh thu (bao gồm doanh thu bán hàng, dịch vụ, doanh thu tài chính và thu nhập khác) là: 32,5 tỷ đồng  đạt 113,17% kế hoạch, bằng 83,49% so với năm 2019.
- Nộp ngân sách: 9,2 tỷ đồng đạt 100% theo quy định, bằng 90,75% so với năm 2019.

     
- Thu nhập bình quân: 5,8 triệu đồng/người/tháng, đạt 105,56 % KH, bằng 103,68% so với năm 2019.


- Lợi nhuận lãi 5,34 tỷ đồng. Kế hoạch 2020 lãi 4,66 tỷ đồng nên lợi nhuận năm 2020 đạt 114,45% so với kế hoạch và bằng 177,1% so với 2019 (lãi 3,01 tỷ đồng) 

Trong đó:

+ Xí nghiệp Mai Lâm lãi: 0,22 tỷ đồng
+ Xí nghiệp Cầu Đuống lãi: 1,54 tỷ đồng.

+ Xí nghiệp Sóc Sơn lãi: 1,77 tỷ đồng.

+ Xí nghiệp Không nung lỗ: - 0,06 tỷ đồng.

+ Thuê khoán, hợp tác đầu tư, bán vật tư lãi: 0,84 tỷ đồng
+ Các hoạt động khác lỗ: - 0,02 tỷ đồng.

+ Lãi từ hoạt động tài chính : 1,04 tỷ đồng. 

   
Như vậy, năm 2020 trong tình hình suy thoái kinh tế trong nước nói chung và ngành xây dựng nói riêng, công ty chúng ta vẫn duy trì ổn định SXKD, đặc biệt là lợi nhuận năm 2020 đạt được 177,1% so với cùng kỳ, vừa đảm bảo công ăn việc làm cho người lao động, đồng thời đem lại lợi ích thiết thực cho các cổ đông. Điều này đã khẳng định định hướng kinh doanh mà Đại hội cổ đông nhiệm kỳ 2019-2024 đã thông qua là hoàn toàn đúng đắn và phù hợp với xu thế thị trường. 
    
II . Hoạt động của HĐQT năm 2019 : 
Năm 2020 là năm thứ 2 của nhiệm kỳ 2019-2024. 
Bám sát mục tiêu Đại hội đồng cổ đông đã đề ra. Năm 2020 HĐQT họp 05 phiên với các nội dung chính như sau:    
- Tổng hợp phân tích kết quả SXKD năm 2019, xây dựng phương hướng SXKD năm 2020.

- Tiến hành Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2020.

- Quy hoạch lại mặt bằng Mai Lâm, Cầu Đuống, Không Nung theo định hướng Đầu tư tài sản hoặc đi thuê tài sản, thuê tài chính để cho thuê. Đã đầu tư làm mới được 02 nhà kho thành phẩm với tổng diện tích 1.848m2 và cải tạo nhà kho than cũ với diện tích 480m2 đưa vào sử dụng.

- Tiến hành đầu tư Bất động sản, góp vốn mua 02 lô đất tại thôn Du Nội, xã Mai Lâm với giá trị vốn góp 4,3 tỷ đồng.

- Tiếp tục gia hạn cho thuê 01 năm Xí nghiệp gốm XD Cầu Đuống đến 29/02/2021. Nghiên cứu triển khai hoạt động sản xuất kinh doanh tại khu đất này sau khi hết thời gian gia hạn.

- Tiếp tục triển khai việc trả lương của cán bộ quản lý theo kết quả SXKD để tăng tính tích cực, chủ động của cán bộ trong điều hành.

- Quyết liệt trong triển khai các công việc liên quan đến việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của công ty. 
Kết quả ngày 02/03/2020 đã ký được Hợp đồng thuê 72.927,3m3 đất tại xã Dục Tú nơi đặt trụ sở công ty và các XN Mai Lâm, Không Nung.

Ngày 17/11/2020 ký được phụ lục hợp đồng thuê khu đất 4.983m2 đất tại xã Mai Lâm (khu XN Cơ khí).

Tiếp tục hoàn thiện thủ tục ký hợp đồng thuê đất XN Cầu Đuống.
- Về mốc giới, công ty đã xây mới được 223,2m tường rào, cơ bản giải quyết việc tranh chấp đất giữa thôn Lý Nhân và Công ty trong nhiều năm qua. Tuy nhiên vẫn còn 01 hộ gia đình chưa chấp thuận giải tỏa, HĐQT sẽ tích cực xử lý để sớm kết nối nốt khoảng 10m tường rào cuối cùng, khép kíp toàn bộ diện tích phần đất nổi của công ty. Còn diện tích ao hồ lấp đến đâu sẽ xây tường rào đến đó.
- Đánh giá tình hình sản xuất kinh doanh quý I, II, III, tổng kết hoạt động sản xuất kinh doanh 2020 và lập kế hoạch sản xuất kinh doanh 2021.

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2021.

  
* Kiểm điểm hoạt động của HĐQT : 
Năm 2020 HĐQT đã tích cực, chủ động trong việc triển khai nghị quyết của Đại hội cổ đông. Đặc biệt chú trọng đến sản xuất Vật liệu xây dựng để giữ gìn thương hiệu của công ty và đảm bảo công ăn việc làm, thu nhập cho người lao động, Kết quả SXKD VLXD đã có lãi sau nhiều năm thua lỗ. Tuy nhiên, chất lượng sản phẩm, tỷ lệ phế phẩm vẫn chưa đạt được như kỳ vọng.

Việc hoàn thiện thủ tục hồ sơ đất, việc triển khai đầu tư tài chính và nhiều vấn đề phát sinh khác cần được giải quyết trong khi nguồn lực của doanh nghiệp có hạn, đã làm chậm tiến độ thực hiện ảnh hưởng tối đa hóa nguồn thu của doanh nghiệp.

Mặc dù năm 2020 hoàn thành vượt mức kế hoạch về lợi nhuận, nhưng trong những năm tới HĐQT vẫn cần rất nhiều nỗ lực, cố gắng mới có thể đảm bảo cổ tức 8% - 12%/năm mà Đại hội cổ đông đã đề ra. 

* Đánh giá cụ thể các mặt chưa làm được :
- Trình độ năng lực của cán bộ nhân viên chưa đáp ứng yêu cầu của tình hình mới, còn thụ động trong công việc, chưa đề xuất được giải pháp khả thi để giải quyết khó khăn, thúc đẩy sản xuất, mở rộng thị trường, tăng cường tiêu thụ.

- Công tác kỹ thuật, công nghệ vẫn còn yếu kém: quản lý vật liệu đầu vào còn thiếu chặt chẽ dẫn đến lẫn tạp chất làm cho vôi nổ, tỷ lệ phế phẩm cao, chất lượng sản phẩm không đạt yêu cầu đã ảnh hưởng đến kết quả kinh doanh tại Xí nghiệp Mai Lâm.
- Công tác hạch toán còn hạn chế dẫn đến kết quả kinh doanh từng lĩnh vực chưa phản ánh đúng thực tế, gây khó khăn cho công tác quản trị.
- Sử dụng nhiều lao động cho nên chi phí cao, dẫn đến khó cạnh tranh về giá. Đặc biệt trong tình hình cung vượt cầu, các cơ sở tư nhân sẽ hạ giá bán. Nếu công ty hạ giá thì SXKD vật liệu lại tiếp tục rơi vào thua lỗ.
- Tình trạng thiếu hụt công nhân trực tiếp sản xuất do sản xuất kinh doanh hiệu quả thấp, chưa có điều kiện nâng cao thu nhập vì vậy không tuyển được lao động mới, trong khi lao động cũ ngày càng mai một.

- Việc triển khai làm hồ sơ thủ tục thuê đất chưa hoàn thành theo kế hoạch của đại hội cổ đông và HĐQT công ty.
- Việc quy hoạch tận dụng mặt bằng tại các khu đất để đầu tư tài chính tăng thêm nguồn thu cho doanh nghiệp và triển khai dự án đầu tư vẫn còn chậm.
III . Định hướng 2021.

    1. Dự báo tình hình:
- Theo đánh giá của các chuyên gia, năm 2021 xây dựng trong phân khúc bất động sản bán lẻ, nghỉ dưỡng, khách sạn, văn phòng, chung cư sẽ bị cắt giảm để ổn định giá bán. Chỉ có bất động sản công nghiệp sẽ là “điểm sáng” của thị trường trong thu hút vốn đầu tư nước ngoài nhờ các hiệp định thương mại tự do và xu hướng dịch chuyển chuỗi sản xuất trên thế giới.

Xu thế này đã ảnh hưởng trực tiếp đến lĩnh vực SXKD vật liệu xây dựng của công ty. Từ tháng 12/2020 sản lượng tiêu thụ của công ty đã sụt giảm do các Tập đoàn mua hàng của công ty không bán được Nhà nên đã cắt giảm quy mô dự án nhà ở, tạm hoãn khởi công xây dựng nhiều công trình. Mặt khác, đội ngũ tiếp thị của công ty do không thu hồi được công nợ nên cũng dừng cấp hàng cho các đối tác dẫn tới hàng hóa của công ty đã bắt đầu ứ đọng.
- Giá thuê đất của công ty sẽ có xu hướng tăng do Đông Anh đang hoàn thành thủ túc thành lập Quận.

- Nguyên liệu đất không ổn định lại phải đa dạng hóa sản phẩm, kết hợp với trình độ cán bộ kỹ thuật còn hạn chế sẽ ảnh hưởng chất lượng sản phẩm. Tỷ lệ sản phẩm loại 2 nhiều, giá bán thấp sẽ làm sụt giảm hiệu quả SXKD.
- Cạnh tranh với các sản phẩm cùng loại trên thị trường vẫn sẽ rất khốc liệt do quá nhiều các doanh nghiệp tư nhân đầu tư xây dựng nhà máy mới, họ có nhiều lợi thế về nguồn nguyên vật liệu, giá thuê đất, công nghệ mới, cơ chế bán hàng linh hoạt….
- Tình hình Dịch bệnh Covid-19 trên thể giới vẫn rất phức tạp, tiềm ẩn nhiều nguy cơ ảnh hưởng thị trường tiêu thụ và hoạt động SXKD các ngành nói chung và lĩnh vực sản xuất VLXD nói riêng.
- Năm 2021 sẽ là năm tiếp tục khó khăn trong hoạt động SXKD vật liệu xây dựng và thu hút đầu tư của công ty.

2. Định hướng SXKD năm 2021 :
 -Tiếp tục phấn đấu thực hiện KH SXKD đại hội đồng cổ đông nhiệm kỳ 2019-2024 đã đề ra.
  2.1 Mục tiêu cụ thể năm 2021:
       

- SP sản xuất quy đổi TC : 22 triệu viên.


- Doanh thu đạt: 32,31 tỷ đồng.
       
- Nộp ngân sách: 100% theo quy định.

       
- Thu nhập bình quân 5,5 triệu đồng/người/tháng.
       
- Lợi nhuận: 5,4 tỷ đồng.
          - Cổ tức: 8-12%.
2.2 Định hướng SXKD :
- Công ty khẩn trương hoàn thiện việc thuê đất tại XN Cầu Đuống trong năm 2021.

- Tiến hành quy hoạch các khu đất của công ty, căn cứ mục đích sử dụng đất, tiến hành đầu tư, thuê mua tài chính, thiết bị, tài sản để tự kinh doanh hoặc hợp tác kinh doanh, cho thuê, phát huy tối đa tiềm năng, lợi thế vị trí đất của doanh nghiệp.

- Hoàn thiện công nghệ tại XN Mai Lâm nhằm đảm bảo chất lượng sản phẩm, đa dạng hóa sản phẩm, sản xuất các loại sản phẩm chất lượng tính cạnh tranh cao, hiệu quả để phát huy tối đa hiệu quả đầu tư và tăng hiệu quả sản xuất kinh doanh cho công ty.
- Tăng cường công tác tìm kiếm việc làm, tiêu thụ sản phẩm. Song hành cùng công tác sản xuất, bán hàng, hợp tác kinh doanh cần đặc biệt chú trọng công tác thu hồi công nợ, thu hồi vốn về Công ty, tạo tiềm lực để hoạt động SXKD một cách hiệu quả, tối đa hóa lợi nhuận.

- Nghiên cứu lựa chọn đầu tư những hướng kinh doanh mới nhằm phát huy lợi thế, tiềm năng của công ty.
  
3. Một số giải pháp cần thực hiện năm 2021: 
Năm 2021 là năm thứ 3 của nhiệm kỳ HĐQT 2019-2024 đề nghị TGĐ và bộ máy quản lý tập trung quyết liệt hoàn thành các nhiệm vụ sau:

- Về hồ sơ đất: Tích cực liên hệ với cơ quan chức năng để hoàn thành hồ sơ đất đai của khu đất XN Cầu Đuống.
- Về SXKD Vật liệu xây dựng nung:

+ Tiếp tục tuyển dụng cán bộ quản lý sản xuất công nghệ có tâm, có năng lực, nhiệt huyết với công việc đồng thời không ngừng nghiên cứu, học tập nâng cao hiệu quả đầu tư đổi mới công nghệ, xây dựng các định mức chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật sát với thực tế sản xuất theo hướng khuyến khích, có lợi cho người lao động hoàn thành nhiệm vụ. Mục tiêu để sản xuất ra những sản phẩm với chất lượng tốt nhất, hạn chế phế phẩm, đáp ứng nhu cầu tiêu thụ trong giai đoạn hiện nay.
+ Nghiên cứ kỹ về thị trường, mở rộng mối quan hệ hợp tác với các khách hàng mới để đẩy mạnh việc sản xuất và tiêu thụ các sản phẩm theo nhu cầu thị trường, đảm bảo nguồn lợi nhuận (như gạch 6 lỗ đã thực hiện trong năm 2020). Tiếp tục bám sát các đối tác truyền thống như Tổng Công ty UDIC, các đối tác nhà cung cấp cho dự án của Vingroup... Kiện toàn lại hệ thống đại lý, xây dựng chính sách bán hàng linh hoạt và chủ động.  
+ Lập kế hoạch truyền thông, củng cố việc quản lý trang Web quảng bá hình ảnh công ty để quảng bá sản phẩm, phát triển thương hiệu công ty. 
+ Thành lập ban thu hồi công nợ, giao nhiệm vụ cụ thể có thời hạn đến từng cán bộ quản lý, nhân viên. 
+ Thực hiện nghiêm các qui định, nội qui về ATLĐ chống cháy nổ, vệ sinh công nghiệp, đảm bảo vệ sinh môi trường cho công ty, sức khỏe người lao động.

+ Hoàn thiện Quy chế thi đua khen thưởng theo hiệu quả sản xuất kinh doanh và năng xuất lao động để động viên khuyến khích người lao động hoàn thành kế hoạch. 

- Về SXKD Vật liệu xây dựng Không Nung:

Đẩy mạnh việc tiêu thụ hàng tồn kho, thanh lý máy móc thiết bị không có nhu cầu sử dụng, lấy mặt bằng tiến hành đầu tư tài chính.

- Về Đầu tư tài chính:

+ Hoàn thiện quy hoạch khu đất Văn phòng, XN Mai Lâm, XN Không Nung. Tiếp tục đầu tư xây nhà kho tại các khu đất đã giải phóng mặt bằng để đưa vào SXKD.
+ Xây dựng phương án quy hoạch, đầu tư tài chính khu đất XN Cầu Đuống sau khi hết hạn hợp đồng thuê khoán sản xuất gạch nung.
+ Công ty sẽ thanh lý nhà xưởng tại vị trí gần đường quốc lộ 3.

- Về hoạt động thuê khoán:
Công ty thường xuyên kiểm tra giám sát việc thực hiện hợp đồng thuê khoán, kiểm tra tình trạng sử dụng đất của các đơn vị thuê khoán, không để phát sinh việc tự ý xây dựng, cơi nới. Bảo toàn lợi ích của công ty, đảm bảo an ninh chính trị, môi trường, tuân thủ các qui định của pháp luật. Kiện toàn lại hồ sơ pháp lý để tránh rủi ro khi kết thúc, bàn giao lại các XN cho thuê khoán.
Kính thưa các Quí vị Đại biểu. Quí vị Cổ đông.

      
Năm 2021 chắc chắn còn nhiều khó khăn thách thức đặt ra yêu cầu cao đối với HĐQT và Ban điều hành. Chúng tôi tin tưởng với sự ủng hộ và chia sẻ của các quý vị cổ đông, sự đồng tâm hợp lực của cán bộ công nhân viên, công ty sẽ từng bước vượt qua khó khăn thử thách tiếp tục vững bước phát triển.

Chúng tôi chân thành cảm ơn các ý kiến, các kế sách thiết thực của các quí vị cổ đông đã đóng góp cho HĐQT, ban điều hành trong năm 2020. Và mong muốn tiếp tục nhận được nhiều ý kiến đóng góp của các quý vị cổ đông  để HĐQT và ban điều hành có những giải pháp thiết thực nâng cao hiệu quả hoạt động của doanh nghiệp trong năm 2021 và cả nhiệm kỳ.

     
Trên đây là báo cáo hoạt động của HĐQT trình Đại hội cổ đông về công tác quản trị 2020 và định hướng SXKD năm 2021. 
Kính mong các quí vị cổ đông đóng góp ý kiến cho HĐQT về các mặt công tác để HĐQT hoàn thiện và triển khai thực hiện. 

     
Kính chúc các quý vị Đại biểu, Quý vị cổ đông sức khoẻ, hạnh phúc, thành công.

   
Xin trân trọng cảm ơn./.
	
	T/M HĐQT CÔNG TY                                                                                        Chủ tịch

               Vũ Đình Trường
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