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TỜ TRÌNH ĐẠI HỘI ĐỒNG CỔ ĐÔNG 
V/V: LỰA CHỌN ĐƠN VỊ KIỂM TOÁN BÁO CÁO TÀI CHÍNH NĂM 2021
Kính thưa Đại hội, 
Căn cứ Điều lệ Công ty Cổ phần Cầu Đuống hiện hành, Hội đồng quản trị kính đề nghị Đại hội xem xét và quyết định nội dung sau: 
Lựa chọn Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam (VAE) hoặc Công ty TNHH dịch vụ tư vấn Tài chính Kế toán và Kiểm toán Nam Việt (AASCN) để thực hiện kiểm toán Báo cáo tài chính năm 2021 của Công ty. Hội đồng quản trị đề xuất Đại hội đồng cổ đông lựa chọn một trong hai công ty kiểm toán nêu trên vì các lý do sau đây:

- Cả hai công ty nêu trên đều có tên trong danh sách các công ty kiểm toán được Bộ Tài chính chấp thuận kiểm toán cho các đơn vị có cổ phiếu niêm yết trên sàn giao dịch chứng khoán theo Quyết định của Bộ trưởng Bộ Tài chính, đây là hai trong những công ty kiểm toán có uy tín tại Việt Nam;
- Công tác kiểm toán Báo cáo tài chính hàng năm của Công ty cổ phần Cầu Đuống trong những năm qua đều do Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam (VAE) thực hiện và đạt kết quả tốt, đảm bảo về chất lượng, thời gian, đáp ứng các quy định của pháp luật hiện hành. Bên cạnh đó, Công ty cổ phần Cầu Đuống đã sử dụng nhiều dịch vụ định giá cổ phần và định giá tài sản của Công ty TNHH dịch vụ tư vấn Tài chính Kế toán và Kiểm toán Nam Việt.
Hội đồng quản trị trân trọng kính trình Đại hội.
Trân trọng./.
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